

БОЛЬШЕ всего у нас читают стенную газету «Орбита», — сказал секретарь партийной организации огнеупорного производства Василий Павлович Бушманов. — Я считаю, что газета эта лучше нашей цеховой. А все держится на инициативе трех женщин: Валентины Степановны Бусевой, Любы

Серковой и Валентины Алексеевны Валеевой. Только в нынешнем году редколлегия выпустила двенадцать номеров «Орбиты».

своей стенгазете мастера В. М. Шустов и Г. И. Антонов, В. А. Третьяков и секретарь парторганизации производства В. П. Бушманов.

В каждом номере «Орбиты» находится место критике. Замечания, высказанные авторами газеты, анализируются на сменно-встречных собраниях и, как правило, принимаются к сведению. А если на критику нет реакции, в газете появляется новый материал. Например, вот такой: «Редколлегия вторично просит дать ответ на критические статьи нашей стенгазеты тов. Третьякова В. А. — об условиях работы в отделении помола шамота, тов. Сметанина В. П. — о реконструкции участка».

Все стороны жизни коллектива освещает «Орбита» — дела производства и производственного быта, дисциплину труда и организацию досуга, дает советы модницам и поздравляет именинников. Выполненная на обычном листе ватмана, стенная газета участка всегда красочно и аккуратно оформлена, украшена фотографиями и рисунками. А главное — ее интересно читать.

В добрый путь, «Орбита»!

В. МИНУЛЛИНА.

СОРЕВНУЮТСЯ КОЛЛЕКТИВЫ ДВУХВАННЫХ АГРЕГАТОВ СТРАНЫ

И СНОВА ЧЕРЕПОВЧАНЕ

Подведены итоги работы сталеварских бригад во втором месяце лета, а вместе с тем и итоги традиционного социалистического соревнования. Надо сказать, они существенно повлияли на сложившуюся к этому времени картину соперничества. Впрочем, судите сами.

Приблизительно с середины прошлого года сталеварские бригады, обслуживающие двухванные Череповецкого металлургического завода, месяц от месяца стали все убедительней заявлять, что им надоели вторые и третьи роли и что им вполне по силам возглавить таблицу соревнующихся. Доказывали они это прежде всего сверхплановыми тоннами стали, снижением продолжительности плавки и увеличением их веса. Усилия череповчан не были напрасными: по итогам года они стали абсолютными лидерами.

Коллектив нашего 35-го агрегата, безусловно, хотел бы вернуть утраченные позиции: на этом агрегате родился не один рекорд, и работа магнитогорцев во многом остается примером для сталеплавыльщиков других предприятий. Прикладываются немалые усилия для этого. Но и череповчане не дремлют, и пока что общий счет в их пользу. Безусловно, на результатах труда коллективов агрегатов сказывается то, как данное предприятие работает в целом. А, как известно, для магнитогорских сталеплавыльщиков и вообще для коллектива комбината текущий год идет крайне напряженно. Так что не приходится говорить о том, будто нашим сталеплавыльщикам попросту не везет.

Мы и не будем этого делать. Лучше воздадим должное череповчанам. Прежде всего за их умение так организовать работу и так вести производственные процессы, что их сверхплановый счет возрастает, и каждый месяц — на весьма солидную цифру. Впечатление такое, будто для них не существует знакомых всем работникам

горячих цехов трудностей жаркого лета. Об этом говорят результаты их труда: в июне коллективы двух агрегатов добились почти трехтысячной прибавки к плану, а в июле их общий сверхплановый счет составил «всего лишь» 1550 тонн. Причем интересно, что по весу дополнительно выплавленной стали коллектив двенадцатой печи на полсотни тонн обогнал своих коллег с первого агрегата, зато с учетом плановых заданий лидером стал коллектив первой печи, на десятую долю процента обошедший земляков.

Как и в предыдущем месяце, отлично поработали в июле запорожцы. Особенно приятно, что из двух коллективов на этот раз лидировали сталеварские бригады 12-й печи — ведь им нужно погасить долг, допущенный в первом полугодии. А что же магнитогорцы? На этот раз они, что называется, звезд с неба не хватало. Зато все пять печей сработали стабильно — на плановом уровне или с небольшим перекрытием. А вот работа двух агрегатов Кривого Рога не отличалась таким однообразием. Если коллектив 1-й печи сократил задолженность на 153 тонны, то 12-й — увеличил, и не на десяток — другой, а на 6 тысяч тонн. Труднее же ему придется в оставшиеся до конца года пять месяцев, ведь общее отставание от плана приблизилось теперь к 25-тысячной отметке.

В соперничестве за увеличение сема стали с квадратного метра пода печи также не произошло ничего неожиданного. Лидерство, как и следовало ожидать, осталось за коллективом нашей 35-й печи. Правда, если сравнить с июнем, то лидеры сработали значительно слабее: на каждом «квадрате» терялось до шести тонн металла. Ниже своих возможностей сработали и аутсайдеры соперничества — коллектив 6-го агрегата Кривого Рога. Забегая вперед, скажем, что им же принадлежит сомнительной чести первенство по наибольшему простоям.

Прочно удерживает позиции передовиков коллектив нашей известной печи в соревновании за снижение продолжительности плавки. Но и здесь картина повторилась: каждая июльская плавка, в сравнении с июньскими, «пересидела» в печи на 10—12 минут. Это дало возможность череповчанам с 12-й печи, идущим на втором месте, приблизиться к лидеру. Коллектив другого череповецкого агрегата также вошел в тройку сильнейших. К сожалению, магнитогорцы же и завершают таблицу соревнующихся: дольше других вели плавки коллективы 32-й и 29-й печей.

Стало традицией, что самые полновесные плавки выдаются на криворожских агрегатах. Июль отличается лишь тем, что оба коллектива сработали выше 300-тонной отметки, причем на 6-м агрегате это «выше» составило целых три тонны. Как бы компенсируя сдачу позиций в иных видах соперничества, сталеварские бригады 35-го агрегата, занимающие третью строчку таблицы, на каждой плавке выигрывали семь тонн против обычного.

О «лидере» наибольших простоев мы уже говорили. Неудачным в этом отношении был июль также для коллективов 1-й череповецкой, 12-й запорожской, 32-й и 29-й магнитогорских печей. А наименьшие потери времени на нашем 30-м агрегате — лишь 2,3 процента.

Коллектив 12-й печи Запорожья давно доказал, что он умеет работать с минимальным браком. Недаром по итогам первого полугодия ему принадлежало неоспоримое первенство в этом виде соперничества. А в июле — срыв: в переработку отправлено больше металла, чем за предыдущие шесть месяцев.

По итогам семи месяцев впереди череповчане: на двух печах дополнительно произведено 23 тысячи тонн стали.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ В ЦЕХЕ ПО СУЩЕСТВУ

Серковой и Валентины Алексеевны Валеевой.

Появилась стенная газета «Орбита» в ноябре прошлого года на участке подготовки глины и обжига шамота. Идея ее создания принадлежит молодому коммунисту Любе Серковой — она в прошлом году начала заниматься в вечернем университете марксизма-ленинизма при горкоме КПСС, на факультете журналистики. Оператор Серкова, мельники Бусева и Валеева, объединив свои усилия, выпустили первый номер стенгазеты. В ней было все существенное: итоги работы участка и конкретно названные недостатки, фамилии передовиков и тех, кто отстает.

Неожиданно для самих членов редколлегия газета

Последний номер посвящен Дню металлурга. В нем стихи Александра Павлова, передовая статья, посвященная профессиональному празднику, заметка «Победители определены» — об итогах полуторамесячной ударной вахты в честь Дня металлурга. Здесь же — поздравления работникам участка с днем рождения.

Материалы для своей газеты члены редколлегии пишут сами. Но не только. Они привлекают к работе и руководителей, и рядовых работников участка. Активно сотрудничают в

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ

Железнодорожники и комбината отметили знаменательное событие: перевезено пять миллиардов тонн груза. Этому событию предшествовало развернувшееся социалистическое соревнование, в которое включились все цехи железной дороги транспорта.

В локомотивном цехе победителями соревнования стали старший машинист электровоза Анаголий Сергеевич КОЖАНОВ и его помощник Станислав Станиславович ГЛАЗКОВ (на снимке), которым было доверено право везти юбилейный груз.



В завтрашний день

гие комсомольско-молодежные коллективы.

В соревнование за коммунистическое отношение к труду включились не только отдельные рабочие, бригады, но и смены, участки, цехи, целые предприятия и организации в различных отраслях народного хозяйства.

Движение за коммунистическое отношение к труду возникло как результат огромных социально-экономических и духовных сдвигов, происшедших в нашей стране к концу 50-х годов. Производственные силы и производственные отношения социалистического общества достигли высокой степени развития. Необычайно повысился общеобразовательный и культурно-технический уровень рабочего класса, выросли его духовные запросы. Важным фактором общественной жизни стала научно-техническая революция.

Все это породило у наиболее сознательных рабочих и специалистов потребность в новых формах соревнования, которые бы в большей степени отвечали условиям развития социализма.

Для коллективов, участвующих в движении за коммунистическое отношение к труду, характерно устойчивое выполнение и перевыполнение хозяйственных планов, постоянный рост производительности труда, высокие показатели эффективности производства и качества работы, четкая организация труда и производства, систематическое внедрение новой техники. По сути своей движение за коммунистическое отношение к труду являлось прямым продолжением коммунистических субботников. В его основе лежала забота трудящихся о приумножении богатств нашей Родины.

Коммунистическая партия и Советское правитель-

ство с первых шагов поддерживали это движение и в ряде своих постановлений, в том числе и июньского (1983 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, подчеркивали необходимость его дальнейшего развития и совершенствования.

Запевалой этого патристического движения не только в нашем городе, но и на всем Урале выступил коллектив комсомольско-молодежной доменной печи № 7 металлургического комбината. С большой заинтересованностью обсуждали молодые доменщики Л. Ю. Рябцев, Д. И. Карпета, Я. Н. Гаркуша, В. К. Горностаев, К. Ф. Хабаров, Н. Д. Сорокин и другие члены коллектива свои качественно новые обязательства.

Вскоре ЦК ВЛКСМ присвоил коллективу седьмой доменной печи высокое звание «Бригада коммунистического труда». Это бы-

ла одна из первых в стране подобных бригад.

Приветствуя открытие XXI съезда партии, доменщики Магнитки заявили о своем твердом решении бороться за звание «Цех коммунистического труда». В октябре 1960 года цеху было присвоено это звание, которое он с тех пор прочно удерживает. Вслед за доменщиками звание «Бригада коммунистического труда» получили коллективы участка мокрой сепарации рудообогатительной фабрики (мастер Н. Иванов), доменной печи № 2 (горновое П. Дмитриенко, И. Амосов, Ю. Невзоров, А. Баранов, мартовской печи № 3 (сталевары И. Семенов, Г. Карпов, Г. Оглобля, А. Мельников). Среди прокатчиков первым коллективом, получившим это высокое звание, был коллектив блюминга № 3, возглавляемый начальником смены С. Мерекиным.

За прошедшие четверть века 278 коллективов различных участков комбината удостоены высокого звания «Коллектив коммунистического труда».

Звание «Цех коммунистического труда», кроме

доменного, присвоено коллективам проволочно-штрипового, обжимного № 1, рудника, мартовского № 1, кустового электро-ремонтного КХП.

Почти каждый второй труженник комбината носит звание «Ударник коммунистического труда».

С движением за коммунистическое отношение к труду связано возникновение и развитие таких творческих производственных объединений, как общественные конструкторские бюро, группы экономического анализа, технического нормирования и другие. Они получили широкое распространение на предприятиях и организациях страны. К концу 10-й пятилетки в стране имелось около 240 тысяч коллективных творческих бригад, 20 тысяч общественных конструкторских бюро, 8 тысяч общественных патентных бюро. В работе этих творческих организаций участвовали 1 млн. 300 тыс. человек.

Первым на комбинате общественно-конструкторское бюро было создано 24 года назад в ЛПЦ № 3. Возглавил его молодой ин-

женер цеха В. П. Сулаков. Немало сделано этим творческим коллективом по разработке и внедрению технических новинок.

Успешно функционируют общественно-конструкторские бюро и в таких цехах, как доменный, обжимный № 2, СПЦ, ЭРЦ. Всего в настоящее время на комбинате действуют 28 ОКБ.

При центральных лабораториях комбината — ЦЛК, ЦЛА, ЦЛМ созданы общественные патентные бюро, призванные облегчить поисковую работу большому кругу рационализаторов и изобретателей.

«Мы придем к победе коммунистического труда», указывал В. И. Ленин. С новой силой звучат эти ленинские слова в условиях сегодняшнего дня, когда все полнее используются преимущества развитого социализма, когда коммунистический идеал «свободное развитие каждого есть условие свободного развития всех» официально закреплен в Основном Законе нашего государства.

Н. ДОМОЖИРОВ.